



Materiál MPSV předkládaný na jednání Vlády ČR 12. prosince 2012

Ministerstvo práce a sociálních věcí předkládá na dnešní jednání Vlády České republiky jeden materiál:

- **Hodnotící informace o činnosti nadací – příjemců příspěvku z Nadačního investičního fondu v roce 2011**
(předkládáno pro informaci)

Jde o společnou zprávu Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV) a zmocněnkyně vlády pro lidská práva. Předkládá ji každý rok předseda Rady vlády pro nestátní neziskové organizace, a to na základě usnesení vlády ČR z 8. října 2003.

Materiál shrnuje a analyzuje, jak se nadace, které dostávají příspěvky z Nadačního investičního fondu (NIF), chovaly a plnily povinnosti v roce 2011. Vybrané subjekty kontrolovalo Ministerstvo financí s výsledkem: neshledalo závažnější nedostatky.

Povinnosti nadací vyplývají ze smluv uzavřených s Fondem národního majetku České republiky, resp. jeho právním nástupcem - Ministerstvem financí. Mezi hlavní povinnosti patří každoroční rozdělování výnosů z nadačního jmění formou příspěvku. V roce 2011 nadace tuto povinnost bez problémů splnily, z výnosu z nadačního jmění rozdělily 33.780.853 Kč. Celkem - včetně darů, příspěvků, výnosu z veřejných sbírek apod. – nadace v roce 2011 rozdělily 277.920.741 Kč. Vykrývaly tak - stejně jako každý rok - nedostatky peněz v oblastech, které veřejné rozpočty nepodporují buď vůbec (ochrana lidských práv) nebo nedostatečně či okrajově.

Nadační investiční fond (dále jen „NIF“) byl zřízen v roce 1991 zákonem č. 171/1991 Sb., o působnosti orgánů České republiky ve věcech převodů majetku státu na jiné osoby a o Fondu národního majetku České republiky, pro účely podpory nadací určených Poslaneckou sněmovnou Parlamentu České republiky na návrh vlády. Vláda pro tento fond vyčlenila 1 % akcií z druhé vlny kupónové privatizace, které byly postupně rozprodány. Získané finanční prostředky byly na návrh Rady vlády pro neziskové organizace rozděleny ve dvou etapách v letech 1999 až 2006, a to 73 nadacím v celkové výši 2.419.742.000 Kč V současné době s tímto příspěvkem hospodaří 69 nadací, protože tři nadace příspěvek z NIF vrátily a v případě jedné nadace probíhá likvidace.

Štěpánka Filipová
tisková mluvčí